NOME DELL’ENTE LOCALE
Cara amica, caro amico,

queste pagine parlano di te. Se le leggerai, con attenzione, scoprirai cose che ti saranno molto utili. 

Queste pagine parlano di te e dei tuoi diritti. Dicono che non importa se sei una donna o un uomo. Se sei ricco o se sei povero. Non importa da che parte del mondo vieni, quale sia la tua religione o le tue idee politiche. Tu sei nato libero ed eguale agli altri e hai dei diritti che nessuno ti può togliere.

In queste pagine si dice anche un’altra cosa molto importante. Si dice che tutti dobbiamo comportarci come fratelli e sorelle e che ad ogni nostro diritto corrisponde anche una nostra responsabilità verso gli altri. 
Diritti e responsabilità. Ecco di cosa parlano la nostra Costituzione e la Dichiarazione Universale dei Diritti Umani. Non sogni ma obiettivi concreti. Non utopie ma precisi impegni da assumere e onorare insieme. 
Dietro a tutti questi diritti e libertà ci sono stati tantissimi giovani che hanno pagato con la vita l’impegno contro la guerra, la dittatura e l’oppressione, per la libertà e la giustizia. 
Non lasciare dunque che restino sulla carta. Conoscili. Comprendili. Meditali. Imparali. Non lasciare spazio alla violenza e all'indifferenza. Impegnati a difenderli e a farli rispettare. Ci consentiranno di vivere insieme. Con gioia. In pace.
Il Sindaco/Il Presidente

Firma

