NOME DELL’ENTE LOCALE
Cara amica, caro amico,

queste pagine parlano di te e di noi. Se le leggerai, con attenzione, scoprirai cose che ti saranno molto utili per diventare un cittadino consapevole e responsabile. 
Cittadini si diventa imparando a conoscere i nostri diritti, i nostri doveri e le nostre responsabilità. 
L’educazione civica nasce così, sin dalla nascita della Repubblica, per accrescere la nostra libertà, la nostra consapevolezza e la nostra responsabilità come cittadini e come popolo. 
Ma, come ci ha detto papa Francesco “noi non siamo solo abitanti ma cittadini. E non siamo solo cittadini, ma cittadini in seno ad un popolo.
Noi non siamo individui isolati ma parte di una comunità che riconosce i nostri diritti fondamentali e richiede anche un forte senso di responsabilità personale e collettiva.
“Sentirsi comunità, ci ha detto il nostro Presidente della Repubblica Sergio Mattarella, significa condividere valori, prospettive, diritti e doveri. Significa pensarsi dentro un futuro comune, da costruire insieme. Significa responsabilità, perché ciascuno di noi è, in misura più o meno grande, protagonista del futuro del nostro Paese.

Questo è anche l’augurio che ti facciamo.
Il Sindaco/Il Presidente

Firma

