Ai Dirigenti

delle Istituzioni Scolastiche

in indirizzo
Ai Docenti referenti dell’Educazione Civica
Oggetto: Invito alla Marcia PerugiAssisi della pace e della fraternità – Domenica 21 maggio 2023

Egregio Signor Dirigente,

domenica 21 maggio 2023, a conclusione dell’anno scolastico, si svolgerà un’edizione speciale della Marcia PerugiAssisi della pace e della fraternità dedicata alle giovani generazioni (si veda in allegato la scheda di presentazione).
Protagonisti della Marcia saranno infatti gli alunni/studenti, di ogni ordine e grado, provenienti da tutta Italia, che avranno la possibilità di presentare e condividere i lavori fatti nel corso dell’anno nei programmi di educazione civica, alla pace e alla cura.
Camminando verso la città di San Francesco d’Assisi, insieme a tante persone, possiamo offrire ai nostri alunni/studenti (partendo dai più piccoli dell’infanzia) la possibilità di fare un’esperienza unica di cittadinanza attiva, di responsabilità e crescita personale.

Con questo spirito, La invito ad aderire e a organizzare insieme la partecipazione della Sua scuola alla Marcia PerugiAssisi.
La preparazione degli alunni/studenti che parteciperanno alla Marcia consentirà a tutti di prendere coscienza della realtà, di sviluppare un pensiero critico e di assumere la responsabilità di fare pace prendendosi cura della vita e del pianeta.
Nella speranza d’incontrare il Suo interesse, restiamo a disposizione per sviluppare una proficua collaborazione.

Cordiali saluti

Il Sindaco (o l’Assessore)

